



# 多幸运 我有个“我们”

——写在我市高效统筹疫情防控和经济社会发展、实现“双清零”之际

上接A10版

他们是志愿者——在雨中、在骄阳下,总能看到戴着红袖章或者穿着红马甲穿行在核酸检测现场、忙碌于给百姓送菜送饭的路上。数据显示,全市共有5016支志愿服务队投入行动,累计招募志愿者407949名;日均上岗志愿者131087名,单日上岗志愿者峰值为162091名;累计提供志愿服务时长1227.42万小时。

这是向上向善的城市精神,是予人力量的郑州热度。

这场疫情期间,郑州多次被网友推上“热搜”。

难忘记,5月3日,郑州市召开疫情防控新闻发布会,“我们让城市暂时静下来、让生活慢下来,是为了把病毒截下来、把传染断下来”“哪一次管控期间,郑州市的生活物资保供没有做到货丰价稳呢,这一次我们更不可能去打一场无准备之仗”……发布会上这些鼓舞人心的“金句”被全国网友一再转载,人们说,在这里看得出郑州的信心。

难忘记,郑州韶苑出现确诊病例后整体封控,确诊女孩在小区群里不停道歉。居民们接龙暖心回复,“疫情,我们一起挺过去就好”……满屏都是谅解、鼓励和祝福。

难忘记,郑东新区一家水果店老板在外地,听闻郑州遭到疫情,想回郑州主城区做志愿者,被劝阻后,他捐出整个店的水果送给医护人员。

难忘记,为保证准确权威的信息第一时间传递给市民,郑州报业集团的新闻人在办公楼里搭起帐篷,吃住在单位、24小时值班,不眠不休。这段时间,他们发送各类新闻5万多条。

难忘记,“郑在抗疫”平台24小时在线,随时为百姓解决难题,自5月1日0时至5月29日10时,平台共收到群众求助信息37015条,疫情信息34862条,已处理36847条,已办结35353条,解决群众紧急求助事项999条,办结率95%。

“一次特大洪涝灾害、4次疫情,郑州这一年多来太不容易,经历这么多难事、苦事;但郑州又太让人感动,始终展示着中原人不屈不挠、不卑不亢,打不垮、捶不扁的精神……”网友热评一次次被转载、被点赞。



疫情防控期间,各个社区工作人员定期给出行不便的老人送去生活物资 郑报全媒体记者 徐宗福 图

## 昂首前行 一部激昂的郑州城市“交响曲”

如果说,5月4日起的城市分区域管理是一支斗志昂扬的“出征曲”,那么,这几日的郑州全民“战”疫便是一首鼓舞士气、永不放弃的“行军曲”。

如果说,5月10日郑州实现社会面清零是一曲欢快的“胜利歌”,那么,5月29日郑州实现“双清零”,则是一部慷慨激昂的“凯旋乐”。

还记得,5月10日晚,当第88号通告由郑州发布公布后,一分钟内,阅读量超过10万,10分钟内,阅读量超过100万。5月11日早,初夏的郑州恢复了车水马龙,恢复了寻常繁华。

5月29日上午,在郑州市高效统筹疫情防控和经济社会发展新闻发布会上,当“截至5月29日5时30分,5月28日8城区全员+市域重点样本已全部检测完毕,结果均为阴性”的声音发出,郑州人的朋友圈再次澎湃:“烟火家常便是最美的模样”“感谢1300万郑州人中的每一个你”……

当前,疫情防控取得了阶段性结果,疫情防控和经济社会统筹发展的新阶段,是郑州人即将奔赴的另一段征程——

郑州将深入贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的指示,传达全省专题部署会

上的“发力二季度、稳住基本盘、为全国大局做贡献”的要求,以“人一之、我十之,人十之、我百之”的精神状态,以“坐不住”的紧迫感、“等不及”的责任感、“慢不得”的危机感,迅速贯彻落实全国、全省会议精神,高效统筹、双线运行,全力以赴填平补齐,努力保持经济运行在合理区间,以二季度“双战双赢”确保“全年稳、全年红”!

接下来的郑州,将以最小的成本进行常态化防控,以最大的努力来保障经济发展,确保全市物流不断、工厂不停,持续抓常态、稳经济、促发展、强信心,努力把疫情耽误的时间抢回来、努力把疫情造成的损失夺回来!

看,这个生机勃勃的郑州,如同当下麦田里丰收在望的金黄的麦穗——扎根黄土地、不畏风和雨,跨过险和阻、年丰且时稔!

郑州,正贯彻落实国务院全国稳住经济大盘电视电话会议的精神,推出“一揽子”政策措施——减税降费、促进消费、稳定就业、助企惠民……一条条有力措施如同“压舱石”,给企业以信心、给百姓以暖心、给城市以自信!

为方便百姓,郑州建立“15分钟核酸检测圈”,在居民区、交通场站等人流密集场所合理配置核酸采样屋。

推行“一门一码、一店一码”,实现“场所码”全覆盖。加快以疾控机构为主体的50万管核酸检测能力建设,更好满足常态化检测需要。

“戴口罩”、“扫码”立法,郑州市人大常委会通过《关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》,对常态化疫情防控期间佩戴口罩和使用场所码的有关要求、法律责任作出明确规定,用法治力量为郑州疫情防控护航。

接下来的郑州,面对疫情,将更为从容不迫、更为自信满怀——

按照楼阳生在省新冠肺炎疫情防控指挥部调研常态化疫情防控工作时的要求,郑州将持续完善、加强、提升常态化疫情防控措施,提高防控综合能力水平,坚决守住长周期不发生规模性疫情反弹的底线。立足于防、早、快、准、小,坚持目标导向、问题导向、结果导向,全面提升疫情防控能力和体系的科学化、精准化、实战化、有效化水平,提高疫情防控质效,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

正如安伟所言,郑州将根据统筹疫情防控和经济社会发展的需要,在调整防控措施时,坚持“放”与“防”并重,“变”与“不变”结合。

当前,更要坚定信心、保持定力,迎难而上、危中寻机,争取实现更大发展。党员领导干部要亲自抓、具体抓、协调抓、联动抓、上下抓、一体抓,既当指挥员,又当战斗员,一抓到底、吹糠见米,确保经济工作抓在手上、抓出成效。各级各部门要切实负起责任、鼓足干劲,以奋发有为的状态和扎扎实实的成效,努力推动二季度“双战双赢”,为实现“全年稳、全年红”打下坚实基础、作出更大贡献。

首夏犹清和,芳菲亦未歇。

此时此刻,从郑州东的“大玉米”到郑州西的“郑州眼”,从黄河边到嵩山畔,1300万郑州人见证着——郑州做好本轮疫情防控、统筹推进经济发展民生保障的探索和实践表明,人民至上、生命至上的发展理念、防疫理念是正确的,“动态清零”总方针和“外防输入、内防反弹”总策略也是正确的、科学的,是符合我国国情和本地实际的。

一种信念在7440平方公里的郑州大地上回响——

只要我们坚持这样的发展理念和总方针、总策略,不犹豫不动摇,逢山开路、遇河架桥,就一定能打赢疫情防控这场大仗硬仗,也一定能统筹推动经济社会的持续健康发展。